

## 白手起家女富豪人数5年猛增4成

# “黄金女郎”弄潮英国

英国正掀起一场“黄金女郎”风潮。金融机构“郁金香财务研究”日前公布的数据显示,英国女富豪的数量在过去5年内增长了40%,约有7.2万英国女性的流动资产在250万英镑以上。在这些女富豪中,有的人是专业人士,有的人经营公司,还有的人是普通的家庭主妇,但她们有一个共同特点——都是白手起家的创业家。

“郁金香财务研究”股东约翰·克莱门斯说,这些女性富豪除了专业人士、企业家外,更多人是普通家庭妇女。她们财富增长依靠的是稳健的投资。这份由众多投资银行委托进行的调查显示,越来越多的英国女性成为家庭投资的决策者,她们也是家庭储蓄的最大功臣。男人投资时喜欢把钱投入股票市场,在经济衰退的时候吃了大亏;而女性则更喜欢把财富投放到房地产等更具弹性的市场,在不景气的时期反而成为大赢家。

此外,丈夫和妻子共同决定家庭投资意向变得越来越普遍。克莱门斯说:“15年前,90%的投资决定通常都是男人做出的;而在过去几年,女性逐渐与丈夫一起成为家庭投资的决策者。她们不愿意冒险,但是在经济衰退期间,保守投资显然更可靠。”

### 家庭主妇型:

面包达人:露辛妲·布鲁斯·卡汀  
致富经:为过敏儿子研制面包

38岁的英国家庭主妇露辛妲·布鲁斯·卡汀是白手起家女富豪的典型代表。她是3个孩子的母亲,因为儿子对普通面包有过敏反应,她花费3年时间研制出不含麸质及小麦的面包,没想到获得意外成功。卡汀出售自制面包不到12个月,已经净赚2000万英镑。星巴克及多间英国连锁超市纷纷与她签约,她开发的无麸面包很快将走出家庭作坊,摆在全国各大卖场贩售。

大号内衣达人:莎拉·特拉梅伦  
致富经:怀孕激发创业灵感  
44岁的牛津高材生莎拉·特

拉梅伦原本是一名电视广播研究员,25岁生完孩子后成为全职家庭主妇。特拉梅伦怀孕时胸部尺寸增大,她发现当时市面上最大的内衣只到D罩杯,几乎没有漂亮的大号内衣出售,于是决定自己成立一间大号内衣公司。她从最基本的记账市场营销学起,从一名家庭主妇变成女企业家。目前,她的公司雇员达到350人,出售的最大号内衣尺寸为40JJ。

### 专业人士型

网络时装达人:娜塔莉·马塞奈特  
致富经:时尚记者创下网购奇迹

44岁的马塞奈特最近晋身千万女富豪之列,她卖掉了一手创立的网络时尚帝国Net-a-Porter的股份,获得5000万英镑。马塞奈特曾经是著名的时尚记者,凭借丰富的从业经验,她敏锐地发现时尚秀周边产业的商机。她的网站出售全球各大秀场展出的时装配饰,每个月流量达300万人次,去年网站盈利高达8150万英镑。

金融达人:阿曼达·史黛弗立  
致富经:助中东皇室收购曼城

37岁的史黛弗立是一名身价高达8000万英镑的金融家,她经手过英国巴克利银行35亿英镑的投资案,还帮助阿布扎比的皇室成员收购曼城俱乐部。

### 企业家型

葡萄酒达人:帕特雷西娅·克拉格  
致富经:前裸模变身酒业女王

61岁的克拉格年轻时曾是一名裸体模特,上世纪70年代



金融达人



面包达人



网络时装达人



葡萄酒达人

还为色情杂志撰写专栏,是英国早期的女权主义代表人物。她把离婚得来的赡养费投资建立酒庄,这个位于美国弗吉尼亚州的酒庄每年生产3.5万瓶葡萄酒。克拉格最近以3200万英镑高价卖出一套豪宅,家具拍卖预计将为她带来千万英镑的额外财富。

信息时报

## 意列车出轨11人亡

新华社专电 一列意大利客运列车12日在北部山区遭遇山体滑坡而出轨,11人死亡,30多人受伤。

由于救援仍在进行,不同媒体报道的伤亡人数不同。法新社报道,7人死亡,20多人受伤。还有媒体报道,受伤者80多人。

一名不愿公开姓名的官员告诉法新社记者,这列省际小型列车共3节车厢,当地时间上午行驶至特伦蒂诺一上阿迪杰大区的梅拉诺市附近山区时,遭遇山体滑坡。

意大利安莎通讯社报道,列车脱轨从山坡翻下,下落过程撞到两棵松树,没有落入河中。消防员用缆索固定列车,防止进一步下落。列车所驶经线路2005年投入运营,是意大利最现代化铁路之一。

## 知多点

### 钞票有助减轻疼痛?

人们常说,金钱买不到爱情、幸福和尊严。不过,美国明尼苏达大学卡尔顿管理学院消费心理学家卡特勒恩·福斯研究发现,想起钞票就能带给人满足感。

尽管科学家研究疼痛问题多年,但至今未能搞清为何人们对疼痛的感受和忍耐度差异较大。譬如,以1至10作为衡量疼痛的程度,一个人的4度疼痛可能是另一个人的8度。此外,同一个人对同一种疼痛的感受也会因为境遇不同而发生变化。

福斯和同事招募两组大学生进行试验,一组清点80张100美元纸币,另一组清点80张纸。随后,研究人员要求学生们将手指浸入50摄氏度的热水中。结果,数钱那组学生痛感较轻。在另一项试验中,研究人员要求学生玩电子游戏,相互之间扔虚拟球。结果发现,数钱那组学生感受到的紧张痛苦程度较轻。

不过,西北大学社会心理学家埃利·芬克尔并不认同这一研究结果。他说,如果把这些实验室数据带进真实世界,那么遭遇生活难题或身体不适时,穷人感受到的疼痛应该比富人多。

研究人员认为,当你面对令人痛苦的医学治疗或者生活状态时,也许拿出钱包数数是一个好办法。

黄敏 新华社

## 经济不景气 “胖女”受欢迎

在经济不景气、失业率居高不下的社会环境中,男性审美眼光也可能发生变化,从偏爱苗条的可爱女子到喜欢丰满的干练女郎。研究人员认为,后者成熟、独立,更符合当下社会“需要”。美国卡罗来纳沿海大学研究人员说,经济不景气带给女性的好消息是,可以吃胖些。

美国趣味科学网站援引卡罗来纳沿海大学心理学家特里·佩蒂约翰的话报道,外表能向异性传递“特定”信息,引出下意识结论。比如,女性会觉得脸部较宽的男性更具侵略性,不值得依靠;一些男性则直觉地认为,身材性感、嘴唇微翘的女性更容易怀孕。

佩蒂约翰把女性分为以下两类:一类长着肉嘟嘟的圆脸和大眼睛;一类脸型长、眼睛不大,身材丰满。他说,前者令人感觉独立性不强,喜欢依赖他人,多从事护士或教师等工作;后者独立、坚强,是“强有力”的伴侣。

研究人员说,在上世纪40年代和80年代早期,经济形势良好,典型的红星有丽塔·海沃思和朱迪·加兰。她们有着“孩子气”的特征,眼睛大,脸颊圆润。在影片《肖申克的救赎》中,挡住男主角越狱密道的海报女星就是海沃思。

相比之下,在大萧条时和上世纪90年代,经济困难,人们眼中的美女标准是高挑、丰满,眼睛较小,比如安妮·史密斯。佩蒂约翰说,这些特征往往让人想到“成熟、出色”。

在佩蒂约翰看来,2010年获封奥斯卡影后的桑德拉·布洛克就是成熟女性的典型代表。陈立希 新华社

## 艺术家“信手涂鸦” 竟估价5000英镑



这幅画让人实在不敢恭维

英国埃塞克斯郡伊尔福特市出租司机乔恩·霍斯利一次开车搭载英国著名艺术家达米恩·赫斯特时,坐在后座上的赫斯特竟用铅笔随手画了一幅“涂鸦作品”送给霍斯利当“小费”。霍斯利做梦也没想到的是,英国拍卖行艺术专家对赫斯特的这幅“信手涂鸦画”进行评估后,都认为这幅画能在拍卖会上卖出5000英镑的高价!这堪称是霍斯利15年出租司机生涯中收到的最昂贵的一笔“小费”了!

该拍卖行当代艺术部主任玛丽·麦卡西对记者称,尽管一些人也许会认为赫斯特的这幅“涂鸦作品”连6岁儿童都能画得出来,但她仍然认为它“美妙绝伦”。麦卡西称,和赫斯特作品动辄千万美元的天价相比,这幅涂鸦作品的5000英镑估价,实在是“小儿科”而已。台文

## 25层的公寓楼成了“豆腐渣” 西雅图也有“楼脆脆”

美国华盛顿州西雅图市中心一栋25层公寓楼面临拆迁,原因是这栋9年前竣工的高楼出现严重建筑缺陷,维修成本令业主难以承受。楼内租户和商铺上周末接到通知要求尽快撤离。

### 史无前例

这栋楼名叫“麦圭尔公寓”,2001年4月竣工,容纳272套房屋,业主是木工工会和当地养老基金。

麦圭尔公寓的实体企业木工塔公司在新闻稿中说,公寓楼的建筑缺陷包括后张拉钢筋线腐蚀生锈、外立面混凝土加固失败以及结构问题。为木工塔公司提供房地产咨询的布赖恩·厄巴克说:“尽管租户不会立即面临安全威胁,但参与调查和修葺的专家指出,这栋建筑在2011年后将可能会出现危及安全的结构问题。”

木工塔公司说,西雅图市预计将于今年晚些时候给这栋楼扣上“不安全”的帽子。公司已要求租户今年年底前搬走。

西雅图市规划发展部副主任艾伦·朱斯塔德说:“一栋运

用现代技术的新建高层建筑,在建筑寿命期内如此早的阶段出现这样严重的问题,这史无前例。”

### 豆腐工程

朱斯塔德介绍,西雅图市政府不直接检验大型建筑物的结构组成,而是依赖建筑承包商挑选的“第三方”机构出具私人验收报告;“第三方”及其检验员必须拥有华盛顿州建筑官员协会颁发的资质。

他说,市政府2008年批准木工塔公司修理麦圭尔公寓混凝土外立面,随后发现钢筋线锈蚀。用X光照射后,木工塔公司发现这栋楼存在更多建筑缺陷。市政府检验报告显示,楼体连接处的钢筋束可能挺不过2019年。

木工塔公司说,麦圭尔公寓的现状应归咎于建筑施工。例如,承重钢筋线末端锈蚀,缘于钢筋线粉刷不当,以及建筑商使用的灌浆型号错误。

木工塔公司2007年以建筑质量不达标为由将主承包商麦卡锡建筑公司和休伊特建筑公司告上法庭。麦卡锡建

筑公司则反诉数十家子承包商。庭审定于今年9月份。法庭文件显示,钢绞线锈蚀和车库渗水现象2004年已被发现。2006年4月,楼体一块混凝土坠落,砸到人行道上。

### 维修太贵

根据诉讼文件,麦圭尔公寓2008年的维修费用为2300万美元。麦卡锡建筑公司的律师文件显示,到2010年1月,维修费用和财务损失经估算达8000万美元,上升到建筑成本的2倍多。

一些住户说,他们10日接到搬家通知前,根本不知道这栋楼出现状况。木工塔公司在11日会议上提出,5月15日前搬走的住户可获得相当于月租3倍的赔偿,外加1500美元至2500美元搬家补贴。

对于理发店老板昆特·伊比而言,这些赔偿只是杯水车薪。他向理发店投资的25万美元还没回本,但木工塔公司并未提出任何赔偿。另一住户蒂夫·威利至今难以相信:西雅图市中心的大型建筑怎会发生这种事? 卜晓明 新华社